

安康市人民代表大会常务委员会公告

【五届】第二十八号

宁陕县第十九届人民代表大会第四次会议选举陈述勇为安康市第五届人民代表大会代表。汉滨区第十九届人民代表大会常务委员会第二十八次会议补选王洋、向诗兵为安康市第五届人民代表大会代表。旬阳市第一届人民代表大会常务委员会第二十二次会议补选任鹏、崔鑫为安康市第五届人民代表大会代表。镇坪县第十九届人民代表大会常务委员会第二十四次会议补选鲁延福为安康市第五届人民代表大会代表。平利县第十九届人民代表大会第四次会议选举刘义林为安康市第五届人民代表大会代表。石泉

县第十九届人民代表大会第四次会议选举杨利为安康市第五届人民代表大会代表。安康市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议审议并同意代表资格审查委员会的审查报告，确认陈述勇、王洋、向诗兵、任鹏、崔鑫、鲁延福、刘义林、杨利的代表资格有效。

截至目前，安康市第五届人民代表大会实有代表359名。特此公告。

安康市人大常委会
2025年4月28日

安康市人大常委会任免职人员名单

(2025年4月28日安康市第五届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

(一)

任命：
王琳为安康市人大常委会代表资格审查委员会主任委员。
免去：
王孝成的安康市人大常委会代表资格审查委员会主任委员职务。

(二)

决定免去：
李璐的安康市科学技术局局长职务。

我市强化培训提升企业财务人员防风险能力

本报讯(通讯员 杨若愚 赵婧洪 洪运娟)为深入贯彻落实中央防范化解重大风险决策部署及人才强市战略,全面提升企业财务人员专业能力,增强企业核心竞争力,推动全市经济高质量发展,由市财政局、市国资委主办,市发投集团承办的全市首届企业财务人员防风险素质能力提升培训班顺利开班。来自全市各个国有企业、重点民营企业以及会计服务机构的230余名财务骨干参训。

此次培训是部门深化协同联动、联合搭建企业专业化财务人才库的一次有益创新,两部门将进一步深化协同联动,推动政企联合培训模式,促进会计准则与风险防范深度融合,健全国企“事前预防、事中监控、事后评估”内控体系,压实国有资产安全责任,为全市经济高质量发展筑牢风险屏障、注入稳健动能。

岚皋多措并举抗旱保生产

本报讯(通讯员 胡兴建)当前正值夏粮作物生长的重要阶段,为应对近期持续高温少雨天气,岚皋县农业农村局迅速行动,科学制定抗旱方案,统筹调度资源,成立抗旱救灾服务指导小组下沉乡镇,全力以赴保障农业生产,最大限度降低农作物损失。

在位于孟石岭镇的西部皇田富硒水稻产业园区,育秧大棚内种子已经破土出苗,秧苗长势喜人,呈现一派生机勃勃的景象,但旁边准备移栽的稻田已经出现局部龟裂迹象。

园区负责人刘飞鹏介绍,公司在孟石岭镇共种植水稻600余亩,在4月10日进行了水稻育秧,原计划5月10日进行机器插秧。“由于近期高温干旱,导致灌溉用水十分困难,县农业农村局了解到这一情况后,给我们支援了水泵,缓解了缺水难题。”刘飞鹏说。

在澗河镇和平村,县农业科技服务中心主任程涛带领抗旱救灾服务指导小组仔细查看玉米长势和土壤墒情,并向农户讲解追肥等技术要点。他告诉笔者,在没有灌溉条件的地方,他们结合旱情和生长现状对马铃薯、玉米等旱地农作物指导喷施叶面肥、植物生长调节剂及抗旱保水剂,以此增强植物抗旱能力。

为确保夏粮丰收增产,该局按照“先生活、后生产”的原则,完善抗旱应急供水方案,做好技术、物资抗旱准备,并积极对接农资供应单位,增加农资供应点,加强救灾种子调度。截至目前,全县已累计投入550人次200余件物资用于抗旱,指导灌溉水稻、小麦、玉米等农作物2200余亩。接下来,岚皋县农业农村局将持续关注旱情发展,动态监测旱情,持续优化水源调度,加大水泵、管道、喷灌等旱灾设施的协调,宣传水肥措施,确保全年农业产业稳产保供。



(上接一版)

《八一水库 不能忘却的记忆》,这段故事深情回顾了老一辈建设者艰苦奋斗、无私奉献的历程。因水结缘,也在这场水事集团干部职工尤为感动共鸣,更为先辈们的创业精神和壮举而热情礼赞、鼓掌。

集团党委书记、董事长陈少林动情地说,“延安精神所蕴含的理想信念、奋斗基因和群众观点,与集团公司推动改革创新、锻造企业文化、履行社会责任的内在需求高度契合。此次活动既是红色基因的传承会,更是凝心聚力的动员会,集团全体党员干部职工要从延安精神中汲取智慧和力量,赋能党建,共同打造有温度、有担当、有竞争力的现代企业。”

当天下午,宣讲团马不停蹄赶赴平利县。在农商银行大厦16楼大会议厅,镇坪县延安精神研究会宣讲员赵国栋以《践行延安精神的巴山育种人》为题,讲述了巴山深处镇坪农业科研工作数十年如一日的扎根山区、培育安玉系列良种以及“南繁”精神的坚守,引发全场观众强烈共鸣。

联动履职夯实治理之基

通讯员 许兵 郭依萍

“我们将继续深化人大代表同‘两官两警’进站点活动,充分发挥桥梁纽带作用,密切联系群众,及时了解群众需求和诉求,进一步发挥‘两官两警’司法优势,积极参与矛盾纠纷调解、法治宣传等工作,为群众提供更加专业、高效的服务。”云雾山镇人大主席汪兆辉说。

近年来,石泉县人大常委会坚持以群众需求为导向,以人大代表联络站为依托,创新开展“两官两警”进站点活动,全县172名法官、检察官、公安民警、司法干警进驻联络站,促进了司法为民与代表履职互动联动,丰富了全过程人民民主基层实践,有效提升了基层治理水平。

池河镇西苑社区居民谭志强的儿子去年5月在学校参加足球训练时左外踝骨折,治疗花费一万余元,他向孩子所在学校和保险公司索赔。由于不

懂如何索赔,谭志强向辖区人大代表联络站求助,人大代表便将谭志强的诉求“派单”给池河司法所和池河法庭。经过法官、司法行政干警与校方和保险公司沟通协调,很快做出了让各方满意的解决方案。“现在有啥矛盾纠纷,大家在社区人大代表联络站就可以调解,方便了老百姓。”谭志强说。

为及时化解矛盾纠纷,池河镇人大主席团积极探索“人大代表联络站+社会治理”新模式,通过“线上+线下”“走出去+请进来”的形式收集群众意见建议,坐班人大代表根据群众诉求第一时间对接“两官两警”进行精准“派单”,确保每一单都有人抓、有人管、有人落实。镇人大主席团组织人大代表对办理情况进行满意度测评和结果公示,并将测评结果反馈至“两官两警”所在单位,作为个人年度考核的重要参考。

据了解,自去年5月石泉县人大常

委会开展“两官两警”进站点活动以来,172名法官、检察官、公安民警、司法干警入驻人大代表之家和联络站,联合人大代表开展普法宣传和矛盾纠纷调解工作。各代表联络站累计开展普法宣讲55场次,接待选民群众2000余人,接受法律咨询800余人,化解矛盾纠纷50余件,推动代表工作与司法工作深度融合,实现联动履职,为基层治理注入了新的动能。

“接下来,我们将充分发挥人大代表密切联系群众的独特优势和‘两官两警’的职业优势,健全完善‘群众说事+代表说理+两官两警说法’工作机制,创新方式方法,加强服务保障,力促此项活动取得实效,为加快推进基层治理体系和治理能力现代化以及平安石泉建设作出积极贡献。”石泉县人大常委会机关事务服务中心主任黄黎表示。

浇灌“小发明”带来抗旱“大提速”

通讯员 沈奕君



张才军在浇灌烟苗 沈奕君 摄

眼下正是烟苗移栽的黄金期,移栽后的烟苗根系脆弱,需要一定的水分才能扎根。但近期出现持续干旱少雨天气,浇灌成了村民们的焦心事。1979年出生于平利县广佛镇松河村的张才军,平时喜欢改装农具,做些“小发明”。在移栽烟苗的过程中,他一边抗旱浇灌,一边总结经验,通过把高压泵引入的大水管换成小水管,改装喷药设备,配置出水开关,添加刻度量杯,使浇灌设备“脱胎换骨”,不仅提高了浇灌效率,也提升了浇灌速度,节省了水资源和人力,有效解决了大水漫

灌、操作困难、效率不高等短板问题。“原来我们挑水浇地,一天一个人只能浇一亩地,现在用这种设备浇地,一天浇十几亩。原来挑水浇地累得不行,还浇不了太多,现在很轻松,两个人管子一拉,浇十几亩地都不会太累。”松河村村民柯恒英说。之前,张才军一直在外打工,2015年回到安康。因为对农业感兴趣,而且喜欢“研究”农具,镇里就动员他发展农业。他流转土地,成立了合作社,搞大豆玉米复合种植,2024年开始发展烤烟,今年大豆玉米复合种植面积达到80余亩,种植水稻100余亩,发展烤烟200亩。“200亩烤烟,如果挑水的话,要花4万多块钱,通过设备改装,降低了一半的成本,计划20天栽完的烟苗,预计13天就能栽完。”张才军说。

据了解,今年平利县种植烤烟面积6000亩,分布9个镇、23个村、146户。为抗旱保苗促移栽,平利县印发了《关于做好2025年烤烟抗旱保苗移栽工作的紧急通知》。截至目前,全县启动抗旱移栽农户87户,移栽面积1053亩,已开展人工降雨2次,广佛、城关、长安为抗旱移栽提供汽油抽水车6台、洒水车3辆,动员种植大户自行组织运输三轮车30辆、自购抗旱水管5000余米开展抗旱自救。

汉滨持续优化“一站式”便民服务

本报讯(通讯员 余莉)为进一步优化营商环境,提升公共服务水平,方便广大群众办理天然气相关业务,安康逸华天然气有限公司正式进驻汉滨区政务服务中心,标志着汉滨区在推进便民服务、打造“一站式”政务服务体系方面又迈出坚实的一步。

逸华天然气公司是安康市中心城区天然气建设及运营的主要企业,公司将所有便民服务事项集中进驻汉滨区政务服务中心,设置天然气窗口,实现了天然气业务的“无差别受理”,群众在这里可以“一站式”办理客户购气、新老小区燃气报装、改装申报、工料费缴费、燃气卡丢失补办等常用业务。

在政务服务大厅的天然气管窗口,工作人员均经过专业培训,为前来办事的群众提供高效、热情的服务。无论是咨询天然气开户流程,还是办理燃气费用缴纳,都能得到快速、准确回应。公司相关负责人表示,进驻政务服



白河推动新兴领域党建工作提质增效

本报讯(通讯员 余刚)近年来,白河县紧扣新兴领域党的组织和工作的有效覆盖,坚持问题导向、靶向思维,下足“绣花功夫”,把握重点难点,切实推进新兴领域党建工作全面过硬、全面提升。

紧紧围绕关键群体。建立新兴领域党组织组建撤消、党组织书记事前县级备案管理制度,鼓励引导党员企业家或党员管理层成员兼任党组织书记,提升党组织的领导核心作用。依托行业主管部门、属地镇党委向新兴领域企业全覆盖选派党建指导员,组织5名新兴领域党员书记到陕西照金干部学院开展专题培训。注重向新兴领域倾斜发展党员指标计划,2024年发展新领域党员14名。加大关心关爱力度,整合卫健、工会、妇联等部门资源,为新兴领域党员提供健康体检、关怀慰问、权益保障等服务34次。

全力办好关键实事,聚焦有组织、有队伍、有阵地、有机制、有载体、有活



4月27日,石泉县举办2025年“团”聚正当时 活力“青”飞扬青年干部趣味运动会,以丰富多彩的活动激发青年活力、展现青年风采。 谭文昌 摄

4月25日,“庆百年华诞 展职工风采”汉阴县2025年职工趣味运动会在汉阴县人民体育场激情开赛,来自全县各机关和企事业单位的34支代表队、450余名职工参与此次活动。 贺珍珍 张彦博 摄

践行延安精神从我做起

秦岭脚下的宁陕县,是本次宣讲活动的最后一站。4月25日下午,县委党

校较大的会议厅座无虚席,县级领导、机关干部、学校师生济济一堂。汉滨区延安精神研究会宣讲员周毅讲述了《全心全意为人民服务的好支书——张明俊》,成为现场观众难忘的一抹记忆。石泉县延安精神研究会宣讲员赵明翠以自己亲身工作经历,讲述了默默无闻甘于奉献的精神。30多年来,她骑坏了数辆自行车、摩托车,克服了身体病痛,20多万份各类邮件,实现投递准确率达100%。

宣讲团的真人真事真情宣讲,传达深意、抒发情怀、启迪思考,推动延安精神“五进”工作入脑入心。宁陕县延安精神研究会会长马友友说,“先进典型走进生活、走进大众更具时代性,为乡村振兴蓄势赋能,同时也增强了我们弘扬延安精神的责任感和使命感。”

据了解,市延安精神宣讲团在全市

精心培育和选树了来自机关、学校、企业、社区和农村基层一线的政治素质高、理论功底强、工作作风实的延安精神宣讲员。市委党校退休教授陈菊担任宣讲团执行团长,研究会会长、副会长一路同行,及时指导校正,让宣讲内容更加精准丰富。本次宣讲活动也得到了市委党校校领导全力支持。

践行延安精神在安康,已成为安康市延安精神研究会的主旋律。目前,安康市延安精神研究会走出并形成了“记录—感悟—行动”的红色文化学习实践路径,纵深推进延安精神学习走“实”走“新”走“心”。

“铭记并践行延安精神,就是要坚持用延安精神底色铸魂育人,为安康经济社会发展凝聚更多智慧和力量。”安康市延安精神研究会会长何邦军如是说。